

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACTIA: BUCUREȘTI, B-dul IANA PĂTESCUI, Nr. 12, Dis. TEL. 274.33
**Chemarea Comitetului Central al Partidului
Comunist Grec, către luptătorii Armatei**

Democrate a Greciei:

Partidul Comunist Grec COMITETUL CENTRAL CHEMARE

Luptători și Luptătoare

Soldați și ofițeri ai Armatei Democrate a Greciei!

Acum o lună monarho-fascismul a început în Pindul de Nord atacul său final. L'a numit „sfârșitul”. Cu aceasta socotiseră că se vor descurca definitiv, întrucât așa doriseră plutocrații din Atena. Așa ordonaseră patronii lor englezi și americani. Pe înălțimile munților, prin văi și prăpăstii se varsă din nou sânge, sânge mult pentru că un pumn de explozatori băștinași, mari capitaliști și străini imperialiști vor să sugrume Grecia Liberă, înfășurând-o apoi în lințolul morții și a pierzaniei. Dar încă de acum o lună ei sângerează, umplând munții cu leșurile lor, fără să ajungă la nici un rezultat. S'au dus pe frontul lor și regi și prim miniștri, și generali, patroni și slugi, greci și străini. Rezultatul nu s'a schimbat. Eroicul Grammos rămâne neclintit și vulturii victoriei, luptătorii Armatei Democrate a Greciei se țin bine, se țin cu îndârjire, se țin cu dinții.

Ne măsurăm un pumn de cameni cu marea superioritate a inamicului atât în material de război cât și în oameni. Dar noi ne ținem bine. Ne ținem bine pentru că luptăm pentru dreptate, pentru libertate și independența Greciei, pentru onoarea căminului nostru. Pentru ogor, pentru muncă, pentru viața tatălui și a mamei noastre. Pentru viitorul copiilor noștri și pentru democrație. În aceasta ne stă puterea. Și în această putere a noastră este de neînving. Tocmai aceasta este ceea ce sperie pe dușman. Palizi, cuprinși de panică s'au adunat alaltăeri din nou la Atena și și-au dat seama de gravitatea situației lor. Inșă patronii stăpâni sunt neînduplecați. Și miniștrii și generali americani sosiți erii din America au ordonat: „Vârsați oricât de mult sânge, trimiteți la moarte oricâți soldați, dar aduceți un rezultat”. Slugile au ascultat ordinul, începând astăzi o nouă ofensivă. Revarsă un adevărat iad de foc tunurile, cu bombele, cu rachetele, cu mortierele lor. Și trimit fără socoteală la abator, victime peste victime. Numai astăzi într'o singură zi, la Galie, Lefkadia, Rahi, Ghiotsa, au avut peste 1.000 morți și răniți. Și iarăși fără rezultat.

Mândri vulturi din Grammos

Astăzi Grecia își ține respirația și cu speranță privește spre voi pentru că voi țineți soarta ei în mâinile voastre. Dușmanul nostru a numit această ofensivă a sa „sfârșitul”. Dar fiți voi cei ce vor pune cununa morții monarho-fascismului, pentru ca această ofensivă lui să-i fie „sfârșitul”. Faceți din muntele Grammos „mormântul monarho-fascismului”.

Intreceți-vă pe voi înși-vă. Loviți cum n'a lovit niciodată

**Eșecul ultimei ofensive a
armatei monarho-fasciste
din munții Pindului
și Grammos**

Conform știrilor Agenției „Grecia Liberă”, Subsecretarul de Stat al Ministerului de Război american, Dryter și subșeful Statului Major al Statelor Unite, Vendmayer, au afirmat că în urma eșuării ultimelor ofensive monarho-fasciste din munții Pindului și Grammos, aceștia se află într'un greu impas și că eșecul lor este iminent.

Deasemeni, Dryter și Vendmayer au mai declarat că guvernul din Atena este complet incapabil de-a folosi cum trebuie ajutorul american și că de aceea își merită soarta.

PRESA STRĂINA

și posturile de radio despre acțiunea eroică a Armatei Democrate la Grammos.

Caracteristice sunt mărturișirile asupra rezistenței eroice a unităților Armatei Democrate a Greciei la Grammos d'fuzate de posturile de radio străine.

Postul „New York” a transmis că operațiunile armatei din Atena la Grammos, au încetat din cauza timpului rău și a rezistenței dârze.

Correspondentul agenției „United Press”, Kark, transmite din Nestori, că Armata Democrată a Greciei a respins atacurile armatei monarho-fasciste la Aidetzi, cu toate că acolo s'au întrebunțat obuze de 25 livre și bombe de avioane de 250 livre. Continuând, Klark, accentuează că infanteria armatei din Atena, nu a putut să înainteze cu toată protecția artileriei și aviației sale, și că la sfârșit a fost nevoită să susțină puternice contra atacuri ale partizanilor.

Armata Generalului Markos, a respins armatele guvernamentale și 6 din cele mai bune divizii ale lor nu au putut înainta. În sfârșit au fost nevoite să-și refacă forțele.

Există toate indicațiunile, spune Klark, că operațiunile nu sunt

Din Epopeea dela Grammos

Cincizeci viteji de-ai lui Markos înfruntă în Psilorahi o întreagă brigadă dușmană.

**GRAMMOS VA DEVENI MORMANTUL MONARHO-FASCIS-
MULUI**

Fiecare stâncă, fiecare vârf, fiecare râpă, fiecare piatră, de acolo de sus, din Grammos poartă încă proaspete urmele vitejilor luptători ai Armatei Democratice a Greciei.

Fiecare luptător reprezintă o victorie, fiecare luptător este o fortăreață, o fortăreață de necucerit.

„Grammos va deveni mormântul monarho-fascismului”.

Acest jurământ i-au făcut bravii noștri luptători, lui Markos, Armatei Democratice, poporului grec și țării.

Era la 16 Iunie 1948, când puținii noștri luptători din Psilorahi se pregăteau să înfrunte pe monarho-fasciștii cari începuseră ofensiva lor din 15 Iunie. Bine camuflat, observatorul nostru urmărește orice mișcare a dușmanului. Aici în vârful muntelui Psilorahi, se găsește sufletul companiei noastre, căpitanul Papadimitris. În stânga noastră avem grupa lui Lambrou, iar în dreapta cea a lui Gortica. Numai cincizeci de luptători, dar cu toții sunt bravi luptători, dar cu toții sunt bravi luptători ai lui Markos.

Dușmanul este cuprins de panică. Cei patru kilometri ai zonei moarte sunt străbătuți în patru ore până ajungem la ultima potecă săpată între cei doi munți. Acum ne desparte numai această potecă.

— Ahile! Ai anunțat pe luptători când să înceapă lupta?

— Da! prietene, căpitan! In-
dată ce va începe tirul artileriei grele pornim și noi.

In afara de brigada inami-

cului, sunt și cele 8 tunuri ale lor, care ne țintesc din Sakali, Tamburi și Kipurio cum și avioanele care zboară neconținut deasupra noastră!

Telefonul stărnăie și comanda companiei III glăsuește „păstrați poziția cu orice chip. Măcinați pe inamic! Demoralizați-l, loviți fără milă! Fiercare palmă de pământ să-i fie mormânt, fiecare glonte trimiteți-l în inima buradazilor! Acesta este ordinul generalului Markos”.

— Prietene căpitan! se aude vocea observatorului. Inamicul se deplasează spre vârful muntelui. Incepem să tragem?

— Nu, lăsați-l!

Unitatea este gata de atac. Totul atârână de un cuvânt al căpitanului.

Iată, căpitanul se scoală în picioare.

— Foc! Foc! Moarte fasciștilor!

Trageți toți odată! Trageți voinicii mei!

Totul se cutremură. Urlete și gemete se aud din rândurile inamicului. Capetele fasciștilor cad...

Dușmanul își pierde căpitanul, se încovoiește, este lovit fără milă și se tâvălește în văgăună iar Muntele Grammos cu creasta lui înaltă, ne privește tăcut și indiferent.

Vârfurile lui sunt acoperite de leșuri monarho-fasciste.

FEMEIA GRECĂ în Armata Democrată

Eroica luptă a Armatei Democratice a găsit un puternic ecou în inimile femeilor grece. În fiecare zi ele se înrolează cu zecile în rândurile noastre. Din clipa când iau pușca în mână, singura lor dorință este de-a-și duce până la capăt misiunea. Ele știu ce vor și știu pentru ce luptă. Cu o încredere neclintită în victorie, se avântă în luptă cu zămbetul și cântecul pe buze.

Cele 300 femei din Rumeli, cari au luat parte la marșul istoric al celor 1.000 patrioți neînarmați, au provocat admirația tovarășilor lor de arme. În luna Ianuarie se înrolaseră 450 femei în rândurile Armatei Democratice. 300 dintre acestea ceruseră să ia parte efectiv la luptă și deaceia au fost trimise la centre de instrucție, unde au început să învețe cu râvnă arta războiului. De îndată ce au terminat instrucția militară, s'au distins prin vitejia și abnegația lor.

La 18 Februarie, ele urmează coloana patrioților cari merg în Grecia Liniară pentru a se înarma. În tot timpul acestui marș eroic, dovedesc o răbdare nemaîntâlnită, suportând cu cântecul pe buze foamea, frigul, ploaia, mersul neîntrerupt ziua și noaptea. O clipă ele n'au șovăit și nu și-au pierdut curajul. Merg toate purtând poveri, cu picioarele umflate prin noroi și zăpadă.

Atena Zuni poartă mitraliera în tot timpul marșului. În bătălia dată de avangardă la 23 Februarie, pentru ca acești patrioți neînarmați să poată traversa șoseaua

națională Larissa-Volos, ea n'a vrut să se miște o clipă dela postul său, mai înainte de-a fi trecut toți luptătorii.

În ambuscade, în bătălii, femeile acestea dovedesc un spirit ofensiv hotărât și îndrăzneț. Amalia Haladzi, atunci când un mortier i-a distrus arma, s'a aruncat în luptă cu cea care îi rămăsese în mâini și nu s'a înapoiat până ce n'a reușit să smulgă inamicului o altă pușcă.

Pe de altă parte, solidaritatea și solicitudinea lor față de tovarășii de arme este cu adevărat de admirat. Elena Lucopulos, din Ypati, cu toate că are picioarele umflate, numai degerături, duce în brațe un bolnav timp de trei zile.

Kostantia Karkani, în cele mai grele situații și cu toate gloanțele cari șueră în jurul ei, nu părăsește o singură clipă pe tovarășii săi epuizați. Pentru curajul, abnegația și înaltul său moralu a fost propusă să fie numită sergent.

Kostantia Dalla, veche partizană și sublocotenent în Armata Democrată a fost numită instructor în școala de ofițeri a Cartierului General. Ea a arătat în tot timpul cât a durat marșul acesta istoric, un eroism incomparabil. Într'unul din numeroasele raiduri ale avioanelor dușmane, ea a fost rănită la picior în timp ce căuta să-și adăpostească grupa.

Acestea nu sunt decât prea puține exemple ale eroismului și spiritului de sacrificiu al partizanelor noastre, cari luptă pentru libertatea și independența patriei lor.

Comitetul Central al Partidului Comunist Grec

CHEMARE

(Urmare din pag. 1-a)

până astăzi un om liber pe măcelarii exploatare ai poporului. Nu lăsați pe dușman nici măcar să respire. Nu uitați nici o clipă că prăbușindu-l, vom rupe picioarele dușmanului și vom deschide larg drumul libertății și al democrației populare.

Comuniști și Comuniste!

Luptători, subofițeri, ofițeri!

Fiți peste tot un exemplu. Cei dintâi în luptă, cei dintâi în sacrificii, cei dintâi la datorie. Rămâneți sufletul Armatei Democratice a Greciei. Strângeți toți bărbații, toată armata în jurul vostru. Acolo unde sunt comuniști, Armata Democrată a Greciei este de neînving și ciuma monarho-fascistă nu poate trece.

Acolo unde luptă comuniștii, Armata Democrată a Greciei învinge întotdeauna.

Luptători și ofițeri din Macedonia și Tracia, din Epir și Thesalia, din Rumeri și Morea, din Eubee, din Creta, din Samos, și Mitilene!

Luptători și conducători ai Armatei Democratice a Greciei!

În orice colț al Greciei ați lupta, una trebuie să fie lozinca voastră. Loviți. Loviți cu strășnicie. Loviți pe dușman oriunde s'ar găsi, nu pierdeți nici o clipă. Împreună cu eroii din Grammos făuriți libertatea patriei.

Muncitori, funcționari, profesioniști, cetățeni democrați din toate orașele țării.

Înlăturați teroarea tiraniei. Loviți pe dușman prin orice mijloace. Ajutați din toate puterile Armata Democrată a Greciei. Astfel apropiați ceasul victoriei.

Artileriști, francționi și grupuri de diversiune!

Continuați de zece ori mai viguroasă lupta voastră eroică, loviți și risipiți concentrările de trupe inamice, tăiați-le căile de comunicație, distrugeți magazinele și centrele de aprovizionare ale inamicului. Nu-i lăsați o clipă de odihnă, sau de liniște. Fiți sugrumătorul și coșmarul său.

Soldați și ofițeri ai Armatei monarho-fasciste!

În zadar vărsați sânge pentru câinii din Atena și cei a lui Truman. În zadar aceștia vă sacrifică. Acum o lună ați văzut cu ochii voștri adevărul și ați plătit cu mii de morți. Armata Democrată a Greciei n'o puteți învinge, pentru că ea luptă pentru popor și pentru Grecia. Nu ucideți pe frații voștri. Aruncați armele. Întoarceți-vă la căminele voastre. Înfrățiți-vă cu Armata Democrată a Greciei, treceți în liniile noastre. Ucideți fără a sta la îndoială, pe ofițerii voștri fasciști, care cu sângele vostru vor să-și câștige galoanele. Ascultați adevărul ce vi-l spunem, spre a vă salva viața.

Luptători și avant-gardă a libertății!

Acum o lună o luptă titanică a început în Pindul de Nord. Dușmanul este acum respins și sângerează. Are tunuri, dar nu are suflet. Mențineți-vă bine. Nu lăsați pe dușman să treacă. Loviți-l până la nimicirea lui completă. Dolarii trădării nu-l vor salva. Grammos îl va înfășura în lințoliul său mortuar, și pe vârful lui vom înfige flamura victoriei democrației populare.

Trăiască Armata Democrată a Greciei!

Slavă veșnică celor ce au murit pentru libertate!

Slavă veșnică răniților noștri!

Trăiască Grecia Nouă!

Toți la arme, totul pentru victorie!

12 Iulie 1948

Cu autorizația Comitetului Central al Partidului Comunist Grec.

Nicos Zahariadis

Markos Vafiadis

Ioannis Ioanidis

Vasile Bartzotas-Fanis

Mitsos Vlantas

Constantinos Karagheorghis

Gheorghis Gonticos-Gusia

Provocările contra Albaniei se întesesc

Agentii din Atena ai Wall-Street-ului plimba torța războiului în Balcani.

Postul de radio „Grecia Liberă” în emisiunea sa a difuzat o moțiune de salut și rezultatul votului a celei de a doua adunări generale a Partidului Agrar din Grecia (regiunea Macedonia-Tracia) adresat Guvernului Democrat Provisoriu și Generalului Markos.

Prin această moțiune, toți membrii P.A.G. (Partidului Agrar Grec) al regiunii Macedonia-Tracia, care s'au reunit în părțile eliberate, accentuează că agricultorii Greciei vă în Guvernul Democrat Provisoriu pe purtătorul libertății, independenței și democrației țării.

Prin măsurile populare și democratice, subliniază moțiunea, care au intrat în vigoare, în regiunile eliberate, (impărțirea pământului la țărani, desființarea impozitelor de jaf, etc.). Guvernul Democrat Provisoriu a deschis drumul reînvierii populare în Grecia. De aceea și a doua adunare generală a P. A. G. secțiunea Macedoniei-Tracia hotărâște în unanimitate:

1. Mulțumește călduros din partea întregii țărâni Guvernului Democrat Provisoriu și trimite un cald salut către eroica Armată Democrată care luptă victorios în munții Pindului și la Grammos.

2. Cheamă toate organizațiile P.A.G. ca împreună cu toate cadrele și membrii săi să ajute pe orice cale, cu toată inima și cu toate mijloacele și eforturile Guvernului Democrat Provisoriu, care vor avea drept rezultat victoria libertății și a democrației.

3. Lozinca: „Toți la arme, totul pentru victorie” va fi împlinită în toată Grecia.

Presă străină despre**A. D. G.**

(Urmare din pag. 1-a)

conduse după planurile lui Van Fleet, ale Mareșalului Stat Major și că multe unități ale armatei guvernamentale au suferit pierderi grele din cauza minelor așezate în jurul pozițiilor lor întărite și a cuiburilor lor de mitralieră de către trupele partizanilor.

Datorită eroismului și spiritului de sacrificiu AL LUPȚĂTORILOR ȘI CONDUCĂTORILOR SAI ARMATA DEMOCRATA A GRECIEI DOBANDEȘTE NOUI ȘI STRĂLUCITE VICTORII ÎN PIND ȘI GRAMMOS

Agencia Grecia Liberă transmite.

În dimineața zilei de 12 Iulie a.c. Statul Major al armatei monarho-fasciste a declanșat o mare ofensivă, sprijinită de puternice forțe de artilerie și aviație, în partea de nord și vest a regiunii muntoase Smolika cu scopul de a tăia legăturile între pozițiile Armatei Democratice în direcțiile Profiti Iliia-Eptahoria, Profiti Iliia-Turkos, Tom bori, Ghiftisa, Pogoniskos, Doliana.

În partea de est el a aruncat în luptă diviziile a II-a și a X-a, cu 2 brigăzi, fiecare în prima linie. Brigăzile 21 și 22 ale diviziei a II-a și brigăzile 35 și 37 ale diviziei a X-a au fost așezate în frontul strâmt Profiti Iliia-Eptahoria și Scurdza.

Acțiunea principală a dușmanului a fost îndreptată pentru ocuparea înălțimilor Gavru, Laskadia, Kerasi, Ghiotsa. Foarte ofensivele lui au fost înecate în sânge. Eroicii luptători ai Armatei Democratice, cu toate cele 30.000 obuze, cu toate atacurile aeriene și zecile de mii de obuze de mortiere, aruncate de dușman, au rămas ferm pe pozițiile lor; iar atunci când inamicul se apropia era secerat cu mitralierele, puștile mitraliere și grenade. Conform declarațiilor prizonierilor, batalioanele dușmane au fost nimate. Până seara târziu, inamicul n'a fost în stare să ocupe pozițiile noastre de apărare. Un prizonier a afirmat că comandantul brigăzii 35, C. Papanaghiotu, a murit în urma rănilor căpătate.

În partea de vest, în sectorul Konitsa (divizia IX monarho-fascistă și brigada 75 a diviziei VII) au de sfârșit o vie activitate pentru ocuparea grupului de înălțimi Profiti Iliia-Poliana-Iosi și a înălțimilor Klefti și Kamenik-Golio. Toate ofensivele dușmanului din acest sector au eșuat cu grele pierderi pentru el.

În sectorul Poliana, care formează principala preocupare a diviziei IX monarho-fasciste, inamicul a reușit să treacă peste înălțimile randiporo și Kerasovitico, oprindu-se pe înălțimi de-o importanță relativă. Scopul dușmanului era ocuparea acestui obiectiv militar și de a ceia a aruncat zeci de mii de obuze, în timp ce bombardamentul aviației nu înceta o clipă. Luptătorii Armatei Democratice însă și-au apărut pozițiile lor vitejește și în după amiaza zilei au trecut la contra-atac. Inamicul care se aștepta să nu mai fi rămas în viață nici o ființă omenească în acest loc, s'a împrăștiat cuprins de panică.

În sectorul Kamenik, prima ofensivă a inamicului a fost respinsă cu ușurință. Acesta se mângâie numai la bombardarea cu mortiere a pozițiilor noastre.

În sectorul Klefti monarho-fasciști n'au realizat nici un succes, iar activitatea lor a fost foarte slabă. În grelele lupte din această zi dușmanul a avut următoarele pierderi: 77 morți; 458 răniți; 723 prizonieri. S'au făcut deasemeni multe capturi de armament.

Lupta din 12 Iulie din Smolika

Agencia „Grecia Liberă” a transmis cele de mai jos în legătură cu activitatea Armatei Democratice împotriva simbrășilor lui Truman.

La 11 Iulie, armata monarho-fascistă n'a efectuat nici un atac în

este considerată cea mai importantă luptă din Grammos, din punct de vedere al forțelor și al mijloacelor folosite de monarho-fasciști, iar prima fază a ei s'a sfârșit cu o strălucită victorie pentru Armata Democrată, datorită eroismului și spiritului de sacrificiu al luptătorilor și conducătorilor ei.

Această luptă va continua cu orice sacrificiu până la victoria finală a Armatei Democratice.

În sectorul Alcoritsa, Nestoria, Kastaniorio este liniște.

regiunea Pindului de Nord. În schimb unitățile Armatei Democratice au hărțuit pe inamic prin tirul artileriei și acțiunile franc-tirone.

În Regiunea Epîr

Unitățile Armatei Democratice desfășoară o vie activitate în ținuturile Arta, Filipiada, Suli și Pogonia. Ultimile știri anunță că unitățile Armatei Democratice au eliberat un orașel din Filipiada. Filipiada este un nod al căilor de comunicație lanina-Arta-Preveza.

În dimineața zilei de 10 Iulie, o unitate a noastră a respins și fugărit o companie dușmană din Korfovuki, în apropiere de Arta. Alte unități au împrăștiat unități de jandarmi și M.A.Y.-ști din satele Dimarie și Ano-Petra din Arta. Pe înălțimile Panaghia și Dimarie au capturat 3 arme Sten, 1 mitralieră, grenade, 3 revolve, 1 aruncător de rachete, 20 păături, îmbrăcăminte, încălțăminte, alimente, precum și arhiva jandarmeriei din Dimario.

La 3 Iulie au aruncat în aer 2 mașini militare de pe șoseaua Iannina-Igumenitsa. Cu acest prilej au fost uciși 3 soldați și un ofițer din jandarmerie. Alți 6 au fost grav răniți.

În Regiunea Peloponez

La 12 Iulie, o mică unitate a Armatei Democratice a atacat o coloană dușmană în satul Medussa din Alagonia. Inamicul s'a împrăștiat, având următoarele pierderi: 10 morți, din cari un ofițer, 8 răniți

Dăm o statistică, arătând pierderile dușmanului și capturile noastre, pe primul semestru al anului 1948, în Epîrul de nord-vest.

Unitățile Armatei Democratice au efectuat 85 atacuri, 54 lupte defensive, 223 ciocniri, 41 ambuscade. Au înfruntat 2 puternice ofensive și alte 2 mai slabe. Pierderile dușmanului au fost:

48 ofițeri uciși
1642 soldați uciși
52 ofițeri răniți
1771 soldați răniți
8 ofițeri căzuți prizonieri
311 soldați căzuți prizonieri
20 soldați cari s'au predat de bună voie.

3852 Totalul pierderilor.

Au fost distruse 116 mașini, 2 tancuri, 12 poduri și 580 metri zid de protecție. S'au capturat 10 mortiere, alte 23 mortiere de 60 mm., 270 obuze de mortiere, 57 puști mitraliere Brent, 52 arme semi-automate, 2 mitraliere Wickers, 501 arme, 5 Piat, 1500 grenade, 11 aruncătoare de rachete, 503.000 gloanțe, 25 aparate T.F.F., 26 telefoane, 368 animale de transport, multă îmbrăcăminte, etc.

și 56 prizonieri. Capturi: 6 puști-mitralieră Brent, 5 arme semi-automate, 45 puști, 40 grenade, 1 aparat T.F.F., îmbrăcăminte, încălțăminte, etc.

În Regiunea Macedoniei Orientale-Tracia

La 9 Iulie, o companie inamică a căzut, cu prilejul unei ambuscade, într-o capcană a unităților Armatei Democratice de lângă Metaxada din Didimotihe. Pierderile

dușmanului au fost de 7 morți și mulți răniți. Capturi: 1 pușcă-mitralieră Brent, 1.000 gloanțe, 4 puști, 32 obuze de mortier și multe altele.